
中学生向け数学         中学校      学年 氏名 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：よく出る、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★ （４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須） 

１５５ａ０６１０２３面積         難易度３ 

 

右の図のように、直径ＡＢと直径ＣＤの 

半円がある。 

ＡＯ＝４ｃｍ、ＣＯ＝５ｃｍである。 

また、弧ＡＥ＝弧ＦＤはおなじ長さである。 

 

 

 

１）★★∠ＣＯＦの大きさを求めよ。 

 

 

２）★★弧ＦＤの長さを求めよ。 

 

 

 

３）★★灰色部分の面積を求めよ。 
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問題の解き方と復習のポイント 

１）∠ＣＯＦをｘ° 

∠ＦＯＤをｙ°とすると、 

°

°

°

  

  
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  

  

　　仮定より、

ｘ
　　Ａ　Ｅ＝４ ２ π

３６０

ｙ
　　Ｆ　Ｄ＝５ ２ π

３６０

ｘ ｙ
　　４ ２ π ＝５ ２ π

３６０ ３６０

　　４ｘ＝５ｙ・・・・①

　　また、

　　ｘ＋ｙ＝１８０・・・・②

　　①、②の連立方程式を解くと

　　ｘ＝１００

　　ｙ＝８０

　　　　答　∠ＦＯＤ＝８０

８０ ８０ ２０
２）　弧ＦＤの長さ＝５ ２ π ＝ π＝ π

３６０ ３６ ９

２０
　　　　答　　 πｃｍ

９

８０
３）ｓ＝ｓ１－ｓ２＝５ ５ π    



２

８０ ８０
－４ ４ π ＝π （２５－１６）

３６０ ３６０ ３６０

８０
　　　＝９π ＝２π

３６０

　　　答　　　２πｃｍ

 


